

Из зеленой папки и не только

7 июня в 12.00 состоится «Прямая линия с Владимиром Путиным»

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... **9** 10

Как сдать ЕГЭ на 100 баллов

Советы сегодняшним абитуриентам от педагогов, ЧИНОВНИКОВ и врачей



# Российская Газета



**НАВИГАТОР** Фестиваль «Красная площадь»: что купить, послушать, посмотреть...... **6** 6−8

## Красная книга

## ЭКОНОМИЯ ..... • 2

## **АВТОМОБИЛИ** ...... **♥** 3 **МЕДИЦИНА** ..... **♥** 22 **ХОББИ** .... **♥** 26

в силу с 1 июня

Заплатят по спутнику. Какие законы, касающиеся автомобилистов, вступают

Не помогает? Больные получили возможность посоветоваться о качестве лечения

Уходя, гасите свет. Отъезд на лето из города повод не платить за коммунальные ресурсы

Клад по заявке. Как искать и находить спрятанные сокровища

## 13

RG.RU/REGION/SKFO/



## кубань. северный кавказ

## Подружились города

Минск и Краснодар заключили договор о сотрудничестве до 2021 года

ДОКУМЕНТ подписали вице-мэр краевого центра Дмитрий Логвиненко и председатель горисполкома белорусской столицы Игорь Юркевич. Города будут взаимодействовать в торгово-экономической, научно-технической и гуманитарной сферах. К примеру, Краснодар планирует обновить свой муниципальный пассажирский парк, в том числе троллейбусами и трамваями производства «Белкоммунмаш».



На Кубани подразделения ПВО уничтожили более 50 самолетов и ракет условного противника, которые внезапно появлялись над берегом Азовского моря. Боевые стрельбы прошли в Ейске в рамках конкурса зенитных подразделений «Чистое небо – 2018». Для обозначения авиации и крылатых ракет использовались управляемые ракеты зенитно-ракетного комплекса «Стрела-10». Пуск ракеты-мишени производился с расстояния в десять

## Липа чистой воды

## Мошенники завалили краснодарцев извещениями о срочной поверке водомеров

#### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

🖍 Анна Юркова, <u>Краснодар</u>

В Краснодаре набирает обороты мошенничество по новой схеме: липовая поверка приборов учета воды, которая заканчивается советом срочно поменять счетчик. Естественно, по явно завышенучетов в Вашем доме» и номер телефона оператора.

- Буквально недавно нам снова раскидали в почтовые ящики по всему району рекламные листовки, - рассказывает управдом дома на улице Дзержинского, 99 Илья Синченко. - К сожалению, есть несколько квартир, где поверили мошенникам. Причем за

## Собственников квартир убеждают в том, что срок эксплуатации их водомеров подходит к концу

месяц стало известно о десятках таких случаев в разных районах

Собственников квартир убеждают в том, что срок эксплуатации их водомеров подходит к концу, поэтому надо вызвать мастера, который проверит исуловки. Незнакомцы звонят в двери, представляются сотрудниками РЭПа или водоканала и призывают срочно проверить счетчики. Причем услуга предлагается с такой навязчивостью, что людям бывает сложно отказать.

- Иначе вам будут начислять плату по общим нормативам, а они ощутимо возросли! - запугивают визитеры.

Нередко объявления кладут в почтовые ящики. Внешне это искусно подделанные официальные извещения за подписью некоего «начальника главы администрации района», «директора Единой службы водокоммуникации», «Городской службы по учету водоснабжения». В тексте со ссылками на федеральные законы сообщается о якобы «утвержденном графике проведения коллективной поверки приборов

ным ценам. Только за последний свои услуги те запросили цену втридорога (установка водомера с учетом стоимости прибора обошлась в три-пять тысяч рублей, тогда как в нашей обслуживающей организации это стоит одну-полторы тысячи рублей). Посчитали даже такой вид работ, как пломбировка, а на новых правность. В ход идут различные приборах ее должны делать безвозмездно. Обидно, что выданные людям на руки квитанции от этих фирм недействительны.

Жителям следует помнить, что выдавать предписание на поверку счетчика может только управляющая компания: например, если было зафиксировано

вмешательство в работу прибора. Также инициатором поверки может выступить сам гражданин, если истек межповерочный срок работы водомера. - Своевременная метрологи-

ческая поверка - это обязанность собственника жилья. По истечении срока, который указан в паспорте на прибор учета (для горячей воды это четыре - шесть лет, для холодной - шесть лет), прибор считается нерасчетным и его показания не учитываются. В первые три месяца начисление будет вестись по среднемесячному объему потребления, а затем по нормативам, - разъяснил директор по сбыту ГУК-Краснодар Дмитрий Малакеев. - Житель вправе сам выбирать, где выполнить поверку, но это должны быть только аккредитованные организации! Многие научились выполнять эту процедуру в квартире, не демонтируя оборудование и не нарушая контрольных пломб на при-

Однако специалисты уточняют: выполнить только поверку недостаточно, необходимо еще ввести водомер в эксплуатацию с соответствующим документальным оформлением. Только после этого начисление будет проводиться по факту, а не по нормативу. Производить начисление будет управляющая компания.

#### **→** КОММЕНТАРИЙ

#### Павел Широков,

представитель компании «Краснодар Водоканал»:

-Если у собственника водомера возникают сомнения в необходимости поверки приборов учета, он может обратиться к нам за разъяснениями, позвонив по телефону 8 (861) 217-03-33. Поверка прибора учета – это подтверждение корректности его работы. Сроки поверки указаны в паспорте прибора учета, также их можно уточнить в управляющей компании или водоканале. Поверять индивидуальные приборы учета могут только лицензированные организации, поэтому при заключении договора необходимо удостовериться в наличии документа, выданного Федеральной службой по аккредитации. Если он отсутствует, то процедура поверки не-

## Море чистое

#### **КУРОРТЫ**

Региональное управление Роспотребнадзора проверило на соответствие гигиеническим нормам морскую воду на всех курортах Краснодарского края. Для анализа в лаборатории были взяты 1294 пробы.

- Исследования морской воды Азово-Черноморского побережья на микробиологические, паразитологические, санитарнохимические и вирусологические показатели не показали отклонения от нормативов, - рассказали в ведомстве. - Эпидемиологическая ситуация на побережье характеризуется как стабильная. На сегодняшний день показатели заболеваемости острыми кишечными инфекциями на курортах не превышают среднемноголетних уровней. Случаев групповой заболеваемости не зарегистрировано.

А в минувшие выходные в Сочи уже официально открылся курортный сезон. Как сообщают туроператоры, благодаря умеренным ценам и качественным пляжам спрос на поездки в олимпийскую столицу в предстоящие месяцы уже вырос в среднем на 15 процентов в сравнении с тем же периодом прошлого года.

Местные власти, в свою очередь, надеются, по крайней мере, повторить прошлогодний результат по загрузке. Напомним, за 12 месяцев 2017 года муниципалитет принял около 6,5 миллиона гостей.

К услугам курортников в городе 194 пляжа, шесть из которых удостоены международной премии «Голубой флаг».

В Геленджике празднования в честь открытия летнего сезона состоятся второго июня, а в Анапе - десятого июня.

Ольга Максимова, Сочи

## Отпуск по-царски

#### ОТДЫХ

Большой популярностью у отдыхающих пользуется Крым, где можно не только насладиться райской природой и ласковым морем, но и поправить здоровье.

Ученые утверждают, что на нашей планете есть всего два места, в которых воздух так насыщен целебными ионами и фитонцидами, — Лазурный Берег Франции и южный берег Крыма.

Один из удивительных прибрежных поселков Крыма — Ореанда, где все дышит красотой и очарованием. Вокруг много отвесных скал, живописных обрывов и естественных гротов, между которыми протекают чистые ручьи. Это место находится вдалеке от городского шума, сюда любят приезжать даже взыскательные туристы. Устав от городской суеты, бетонного мира и гудящих машин, они во время отпуска хотят отвлечься и побыть поближе к природе. Это место имеет и историческую ценность. Своеобразную красоту и звенящую тишину Ореанды ценил даже российский император Николай I. Здесь располагалась императорская молочная ферма, а сейчас на ее месте – белоснежное летящее здание с колоннами, отель «Усальба Provence», рядом с морем, на территории ста-

ринного вечнозеленого парка. Стоя на веранде, можно ухватиться за хвойную лапу и вдохнуть пьянящий смолянистый аромат.

Удобная логистика позволяет совершить экскурсии по самым знаменитым крымским местам. По соседству, всего в 500—1000 метрах, -- Ливадия, знаменитая южная резиденция русских императоров. Это одна из ярчайших достопримечательностей Крыма. В знаменитом Ливадийском дворце в феврале 1945 года проходила Ялтинская (Крымская) конференция союзных держав, вторая по счету встреча лидеров трех великих держав антигитлеровской коалиции -СССР, США и Великобритании.

В семи километрах-красавица Ялта, которую называют русской Ривьерой. Можно сполна насладиться весельем курортной столицы Крыма, а потом отдохнуть в тишине усадьбы. Занятия по душе здесь найдут и взрослые и дети. Пока ребятня будет с удовольствием состязаться в плавании в крытом бассейне, мамы смогут отдохнуть и заняться собой, а папы наконец попариться от души, по-царски.

Приезжайте, отдыхайте, наслаждайтесь отпуском, морем и солнцем!

Светлана Королькова,



Белоснежное здание отеля «Усадьба Provence» органично вписывается в вечнозеленый субтропический парк.